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13.KOMBINATORIKA

VARIACIE (PERMUTACIE)

1. Do finale plaveckej sutaze postupilo osem plavcov. Urcte, kol'ko réznych umiestneni méze
nastat’ na troch medailovych miestach, ak kazdui medailu ziska iny plavec. (2011/2)

RieSenie: 336 mozZnosti

2. Kolko roznych sedemcifernych ¢isel sa da vytvorit z troch jednotiek, dvoch dvojok a dvoch
trojok? (fri2016/06)
(A) 210 (B) 420 (C) 840 (D) 5040

Ly 7!
RieSenie: ——
312121

3. V chladnicke su 3 rézne ovocné jogurty. Kol'kymi sp6sobmi moZno z nej postupne vybrat 2
jogurty, ak zalezi na poradi v akom jogurty vyberame? (2005B/1)

RiesSenie: 6

4. Kolko trojcifernych ¢isel s prostrednou ¢islicou 5 je delitel'nych 18-timi? (fri 2017/13)

(A) 4 (B) 5 (€) 6 (D) 7

5. Kolko existuje vSetkych permutacii vytvorenych zo vSetkych pismen slova MATEMATIKA, ak
pismeno T bude aj na zaciatku, aj na konci permutacie? (2019/22)

(Napriklad: TAMEMAIKAT)

KOMBINACIE

6. Dvaja dospeli a osem deti sa dostalo do uzZSieho vyberu na Sachovy turnaj. Reprezentovat
bude druzstvo zlozené z jedného dospelého a Styroch deti. Kol'ko existuje moZnosti na
vytvorenie druzstva? (2017/8)
(A) 48 (B) 70 (C) 140 (D) 280

7. Najednej z dvoch rovnobeZnych priamok sme vyznacili pat bodov a na druhej tri body. Urcte

pocet trojuholnikov, ktorych tri vrcholy st niektoré z 8 vyznacenych bodov. (2016/17)

- - - - -

Riesenie:
dva body na hornej + 1 bod na dolnej alebo dva body na dolnej + bod na hornej
45 moZnosti
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8. V kuzelnickom vrecku je 5 rovnakych bielych a 2 rovnaké ¢ierne gul'6¢ky. Kol'kymi spdsobmi
je mozné vybrat' z vrecka 3 gul'6¢ky tak, aby boli 2 biele a 1 ¢ierna? (2009/1)

Riesenie: 20

9. V obchode maji 12 druhov pohladnic. Kolkymi spdsobmi moéZeme kupit 4 roézne
pohl'adnice, ak na poradi, v akom pohl'adnice kupujeme, nezalezi? (2005A/6)

Riesenie:

12\ 1211109

(4)_ 432 1

10. Kol'’ko roéznych kombinacii méZeme nastavit na dierkovaci cestovnych listkov, ak dierkovac

vydierkuje Styri alebo pat z Cislic 1 az 9? (2004A/3)
A) 126
1 2 3 (A)
(B) 252
4 5 6
(C) 2880
71819 | (15876

(E) 18 144
BUS

Riesenie:

“KAZDY S KAZDYM”

11. Na hokejovom turnaji Siestich druzstiev odohralo kazdé druzstvo s kazdym jeden zapas. Kolko
zapasov sa odohralo? (fri 2016/09)
(A) 15 (B) 24 ()30 (D) 36

12. Na Sachovom turnaji hral kazdy ucastnik s kazdym z ostatnych ucastnikov jeden zapas.
Zistite pocCet ucastnikov turnaja, ak sa na turnaji odohralo celkove 210 zapasov. (2014/14)

Riesenie: 21

13. Desat futbalovych muzZstiev hralo na turnaji systémom prave raz kazdy s kazdym. Priemerne

kol'ko gélov padlo v jednom zapase, ak pocas celého turnaja hraci strelili 135 gélov? (2010/2)

14. Ktory n-uholnik ma 54 uhlopriecok?

Riesenie:
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15.

n.(n—3)_
> =
n=12

54

Konvexny mnohouholnik ma 35 uhlopriecok. Urcte pocet stran tohto mnohouholnika.

(2011/19)

Riesenie:n = 10

ROZNE

16.

Kol'ko réznych c¢iselnych kédov sa da vytvorit pouzitim vSetkych Cislic ¢isla 11112223347

(fri 2017/6)

10!
41.31.2!

(A) 10! (B) 41.31.2! (C) 10! - 41.31.2! (D)

RieSenie: D

17.

18.

19.

Hostia si na oslave vyberali z jedalneho listka obsahujiceho 2 predjedla, 3 polievky, 5
hlavnych jedal a 4 zakusky. KaZdy z hosti si objednal bud’ predjedlo, alebo polievku a hlavné
jedlo a zakusok. Najviac kol'ko hosti mohlo byt na oslave, ak kazdy mal inu trojicu jedal?(2017/7)
(A) 120 (B) 100 (C) 26 (D) 14

Dvaja dospeli a osem deti sa dostalo do uzSieho vyberu na Sachovy turnaj. Reprezentovat
bude druZstvo zloZené z jedného dospelého a Styroch deti. Kol'ko existuje mozZnosti na
vytvorenie druzstva? (fri 2017/8)
(A) 48 (B) 70 (C) 140 (D) 280

Traja chlapci a tri dievcata si chci urobit spolo¢nu fotku. Kol'kymi réznymi spésobmi sa

moZzu posadit vedl'a seba na jednu lavicu tak, aby sa navzajom striedali chlapci s dievc¢atami

a vzdy vznikla ina fotka? (2015/3)

Riesenie: 72 moznosti

20.

Na prijimacej skuske na vysoka Skolu su Styri priklady. Za rieSenie kazdého prikladu je
mozné ziskat 0, 1, 2, 3 alebo 4 body. Na uspeSné zvladnutie prijimacej skusky treba
dosiahnut aspon 14 bodov. Kol'ko je roznych moznosti bodového hodnotenia jednotlivych
uloh, ktorymi ziak méze GspeSne zvladnut tato prijimaciu skasku? (2015/29)

(A) 9 (B) 11 (C) 12 (D) 15 (E) 17

RieSenie: 15 moZnosti

21.

V osudi su ¢ierne a biele gul'ky. Ich celkovy pocet je 9. Bielych guliek je viac. Kol'ko je bielych
guliek vosudi, ak pravdepodobnost vytiahnutia jednej Ciernej ajednej bielej gul'ky pri

nahodnom vytiahnuti dvoch guliek naraz je 0,5? (2015/25)

hodinovaucitelka.sk 4 Zotriedila: Mgr. Dana Kozakova



RieSenie: 6

22.Juraj ma teleféon chraneny patcifernym kédom. Prvé dve Cislice su parne, zvysné tri su
nepdrne. Juraj kéd zabudol, pamata si iba, Ze Cislice sa v kdde neopakovali, nezac¢inal nulou a
koncil trojkou alebo patkou. Kol'ko roznych kédov pripada do tivahy na vyskusanie?

(fri 2016/08)

(A)5.4+5.4.3
(B)5.4.5.4.3
(C)4.4+4.3.2
(D)4.4.4.3.2

23. V tabul'ke je harmonogram sobotnajsich tenisovych tréningov mladsich Ziakov pocas zimnej
halovej sezény. Pred zaciatkom letnej sezény sa pripravuje novy harmonogram tréningov.
Toma$ KucCera bude mdct trénovat len predpoludnim, sestry Kovacové budi musiet
trénovat' v 'ubovol'nom poradi za sebou. Ostatnym Ziakom vyhovuju vSetky terminy. Kol'ko

réznych harmonogramov tenisovych tréningov za uvedenych podmienok je mozné vytvorit

pre tychto osem zZiakov? (2013/15)
Zimna sez6na Letna sez6na
cas sobota cas
9:00 - 9:55 Jana Abrahamova 9:00 - 9:55
10:00 - 10:55 | Tomas Kucera 10:00 - 10:55
11:00 - 11:55 Beata Hruba 11:00 - 11:55
12:00 - 12:55 | Dana Ihringova 12:00 - 12:55
13:00 - 13:55 | Ingrid Hajkova 13:00 - 13:55
14:00 - 14:55 Katarina Kovacova 14:00 - 14:55
15:00 - 15:55 Zuzana Kovacova 15:00 - 15:55
16:00 - 16:55 Peter Valent 16:00 - 16:55

RieSenie: 3840

24. Na obrazku je znazornené Startové poradie na prvych Siestich miestach pretekov Formuly 1.
V d’alsich pretekoch Startovali z prvych Siestich miest ti isti pretekari. Raikkonen a Coulthard
Startovali z toho istého miesta, vSetci ostatni si zmenili Startové umiestnenie. Massa si
vybojoval lepsSiu Startovd poziciu a sucasne si Alonso zhorsil svoju Startova poziciu. Kol'ko

réznych Startovych poradi na prvych Siestich miestach mohlo byt v d'alSich pretekoch? (2009/15)

hodinovaucitelka.sk 5 Zotriedila: Mgr. Dana Kozakova



HEIDFELD MASSA RAIKKONEN
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COULTHARD HAMILTON ALONSO

[T Eo =

Vysledok: 6 moZnosti

6. 5. 4. 3. 2. 1.
miesto miesto miesto miesto miesto miesto
Han Coult Alonso Masa Rai Hei
Alonso Hei Masa Han
Alonso Han Masa Hei
Han Hei Alonso Masa
Han Alonso Hei Masa
Alonso Han Hei Masa

25. Kolko existuje roznych najkratsich ciest z bodu A do bodu B cez bod E, ak cesta mo6Ze ist len

po stranach Stvorcekov? (2009/25)

(A) 4 (B) 7 (C) 10 (D) 12 (E) 24

RieSenie: 24 moznosti

26. Kol'’kymi spdsobmi mozeme rozdelit medzi Janu a Vieru 40 dvojkorunovych minci tak, aby
kazda z nich dostala asponi 20 korin? (2008A/2)

Riesenie: 21 mozZnosti

hodinovaucitelka.sk 6 Zotriedila: Mgr. Dana Kozakova



27.

28.

29.

30.

14.PRAVDEPODOBNOST

Ucitel povedal: ,Z pisomky ma tretina z vas jednotku, tretina dvojku a ostatni maju trojku
alebo stvorku.” Aka je pravdepodobnost, ze aj Adam, aj Eva maju jednotky? (fri 2017/10)
(A)2/3 (B)1/3 @1/6 (D) 1/9

Hodime dvakrat za sebou hracou kockou. Aka je pravdepodobnost, Ze pri hodoch padne
sucet 4?7 (fri 2017/9)
(A) 5,56 % (B) 6,25 % (C)8,33% (D) 11,11 %

V osudi je 8 bielych a 7 Ciernych gul'6Cok. Urcte, kol'ko ¢iernych gul'dcok treba pridat do
osudia, aby nasledne pri tahu jednej gul'6¢ky pravdepodobnost vytiahnutia Ciernej gul'6cky

bola 0,8. (2014/17)

Body na obrazku st vrcholmi pravidelného osemuholnika ABCDEFGH. Spojme udseckou

ndhodne dva z tychto bodov. Aka je pravdepodobnost, Ze uUsecka bude uhloprieckou

osemuholnika? (fri 2016/07)
F‘
9 |
A) 4 G, E
5
B) —
) 7
1 H+ +D
C) —
) 2
2
= + +
D) - A . C
B

Riesenie: B

31.

32.

33.

Simona ma dva zreby, kazdy z inej lotérie. V prvej lotérii je 150 000 Zrebov a z nich vyhrava
50 000, v druhej lotérii je 500 000 Zrebov a z nich vyhrava 200 000 Zrebov. Aka velka je
pravdepodobnost, Ze vyhra aspon jeden Simonin Zreb? (2013/23)

(A); (B)= ©) WE (B) &
V osudi je 6 bielych a 4 ¢ierne gul'6¢ky. Nahodne z osudia vytiahneme naraz dve gul'6¢ky. Aka
je pravdepodobnost, Ze vytiahnuté gul'6¢cky budu roznej farby? (2012/21)
(a3 (B) (O (D)5 (B) 55
Hadzeme dvoma hracimi kockami (Cervenou a bielou). Zistite, aka je pravdepodobnost, Ze

sucet hodenych bodov na oboch kockdch bude pat. Vysledok zapiSte ako desatinné cislo

z intervalu (0 ; 1) s presnostou na dve desatinné miesta. (2011/12)
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34.V triede je 11 chlapcov a 14 dievcat. Zo ziakov triedy sa ndhodne vyberu dvaja Ziaci na
testovanie. Aka je pravdepodobnost, Ze vybrani ziaci budd rovnakého pohlavia?
(2011/24)
73 77 91 11 41
(A= (B) (% v (D) (E)
RiesSenie: A

35. Po vystriedani si na striedacke nahodne sadlo vedla seba pat hokejistov. Aka je
pravdepodobnost, Ze dvaja najlepsi strelci z tejto patice budu sediet vedla seba?
(2010/27)

(A)0,8 (B)0,4 (©)o0,2 (D)o,1 (E) 0,05

RieSenie: B

36. Peter a DuSan hrali nasledujticu hru. Vybrali ndhodne 3 lopticky z vrectiska, v ktorom bolo 6
modrych a 4 zelené lopticky. Peter vyhral vtedy, ak sa vytiahlo viac modrych, DuSan vtedy,
ked sa vytiahlo viac zelenych. Kol'kokrat vacSiu pravdepodobnost vyhry mal Peter ako
Dusan? (2008A/28)
(A) 5-krét (B) -krét (@) g-krét (D) >-krét (E) 2-krat

RieSenie: B

37. V klobiku mame 10 bielych a 6 ¢iernych lopticiek. Nahodne z nich vyberieme dve lopticky.
AKk4 je pravdepodobnost, Ze budu réznej farby? (2008B/30)

1 1 1 3 3

(A, (B) @3 (D)5 (E) 5

RieSenie: B

38. Mame dve kocky, modru a ¢ervend. Kazdou sme hodili jedenkrat. Aka je (s presnostou na
dve desatinné miesta) pravdepodobnost, Ze prave na jednej z tychto kociek padla Sestka?
(2005A/26)
(A) 0,03 (B) 0,14 (©o0,17 (D) 0,28 (E) 0,33
Riesenie: D
39. Pravdepodobnost, Ze pan Kaufmann pride na obchodnt schodzku s panom Rychlym nacas,
je 80 %. Pravdepodobnost, Ze nacas pride pan Rychly, je 70 %. Aka je pravdepodobnost, Ze
na schodzku pride nacas len jeden z nich? (2004A/4)
(A) 6% (B) 14 % (C)24% (D)38% (E) 44 %
RieSenie: D
40. Student si na skigke taha tri z 50 otadzok. Naudit' sa vsak stihol iba 45 otazok. Aka je

pravdepodobnost, Ze si vytiahne iba tie otdzky, na ktoré sa pripravil? (fri 2016/10)
(A) 60 % (B) 67,6 % (€) 72,4 % (D) 90 %
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41. V internetovom ¢lanku sme sa docitali, Ze na Slovensku sa podl'a dlhodobych Statistik rodi
94 chlapcov na 100 dievcat. Predpokladajme, Ze tieto udaje su spravne. Urcte v percentach

pravdepodobnost, Ze v nahodne vybratej slovenskej rodine stroma detmi su prave dvaja

chlapci. (2019/19)

RieSenie: 36,31
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